
 

 

 

OFICIO: DUT/098/2024. 
SECCIÓN: Unidad de Transparencia. 

EXPEDIENTE: Solicitud PNT. 
ASUNTO: Respuesta folio: 320589324000098. 

 
Zacatecas, Zac; a 03 de septiembre del 2024. 

 
Solicitante de información. 
P R E S E N T E. 
 
 

Presentada la solicitud de información ante la Unidad de 
Transparencia de la Jefatura de Oficina del Gobernador, con número de 
folio: 320589324000098, que a la letra dice:  

 
“Solicito se me informe con base en que se determinó que era beneficioso 
entregar escobas y trapeadores a las redes MUCPAZ (entrega que se realizó 
por el Gobernador y la Secretaria de las Mujeres el día 28 de agosto de 2024 
en Nochistlán durante la reunión de Seguridad Pública), es decir, en que 
beneficia en su ámbito de desarrollo buscando la igualdad de derechos y 
oportunidades entre mujeres y hombres. 
Solicito se me informe si el Gobernador considera que esta realizando 
acciones tendientes a estereotipar a las mujeres al beneficiarlas con la 
entrega de escobas y trapeadores (entrega que se realizó por el Gobernador 
y la secretaria de las Mujeres el día 28 de agosto de 2024 en Nochistlán 

durante la reunión de Seguridad Pública).” (sic) 

 
En respuesta a dicha solicitud, una vez analizada ésta, es que con 

fundamento en lo previsto en el numeral 105 de la Ley de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, así como 38 
fracción III y 43 del Reglamento en Materia de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública del Poder Ejecutivo del Estado de Zacatecas, 
estando dentro del plazo establecido para tal efecto, le hago de su 
conocimiento que de conformidad con el Reglamento Interior de la 
Jefatura de Oficina del Gobernador del Estado de Zacatecas que rige a 
esta dependencia, en relación con el artículo 6º de la Ley Orgánica de la 
Administración Pública del Estado de Zacatecas, éste Sujeto Obligado, 



 

 

Jefatura de Oficina del Gobernador, es INCOMPETENTE para satisfacer 
la información solicitada referente a: 

 
“Solicito se me informe con base en que se determinó que era beneficioso 
entregar escobas y trapeadores a las redes MUCPAZ (entrega que se realizó 
por el Gobernador y la Secretaria de las Mujeres el día 28 de agosto de 2024 
en Nochistlán durante la reunión de Seguridad Pública), es decir, en que 
beneficia en su ámbito de desarrollo buscando la igualdad de derechos y 
oportunidades entre mujeres y hombres…” 

 
Lo anterior es así, ya que derivado de la información solicitada, la 

dependencia que estaría en condiciones para atender en un momento 
determinado dicha solicitud, lo es la Secretaría de las Mujeres de 
Gobierno del Estado, en virtud del tema central que se consulta, así 
como la competencia y atribuciones de ésta, al ser la red MUCPAZ 
(Mujeres Constructoras de Paz), una estrategia de política pública 
nacional, implementado a través del Instituto Nacional de Mujeres, que 
sin embargo, opera desde lo local, en el caso concreto, a través de la 
Secretaría de las Mujeres del Estado, según se desprende de lo previsto 
en el artículo 40 fracción XII de la Ley Orgánica de la Administración 
Pública del Estado de Zacatecas. 
 

Por todo lo anterior se le sugiere respetuosamente, en caso de así 
ser su deseo, redireccionar su petición primordialmente a la Secretaría 
de las Mujeres de Gobierno del Estado; por ser quien, en un momento 
determinado, pudiera contar con la información requerida transcrita 
con antelación, contenida en el primer párrafo de su solicitud de 
información. 

 
 

Ahora bien, con fundamento en lo previsto en el artículo 105 
segundo párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública del Estado de Zacatecas, en relación con: 
 

“…Solicito se me informe si el Gobernador considera que esta realizando 
acciones tendientes a estereotipar a las mujeres al beneficiarlas con la 



 

 

entrega de escobas y trapeadores (entrega que se realizó por el Gobernador 
y la secretaria de las Mujeres el día 28 de agosto de 2024 en Nochistlán 
durante la reunión de Seguridad Pública).” 

 
Es que se precisa en primer término, que el derecho de acceso a 

la información pública tiene como finalidad y objetivo, entregar 
información ya existente, es decir, que conste en documentos, o que 
deriven de sus atribuciones o facultades, no el solicitar la realización de 
acciones que por no encontrarse dentro de sus obligaciones legales, no 
existan, como lo es el supuesto que nos ocupa, cuando se requiere la 
solicitud de un informe en el que se exprese una consideración, para lo 
cual no existe la obligación legal para ello, por parte del Titular del Poder 
Ejecutivo local. 
 

De igual manera, se señala que del análisis de lo que se solicita vía 
acceso a la información pública plasmada en la más reciente 
transcripción, se desprende que de conformidad con lo establecido en 
los artículos 4º y 12 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública del Estado de Zacatecas, por información pública se refiere a 
toda aquella generada, obtenida, adquirida, transformada, en posesión 
de los sujetos obligados. 
 

Información la solicitada que deberá de encontrarse (es decir, ya 
existente) en un documento, a través del cual se registra el ejercicio de 
las facultades, funciones y competencias de los sujetos obligados, 
debiendo tener las características que se señalan en el artículo 3 fracc. 
VIII de la Ley citada párrafo precedente; lo cual se robustece con el 
contenido del artículo 19 de la Ley de Transparencia local, al reiterarse 
que se presume que la información debe existir si se refiere a las 
facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos 
aplicables otorgan a los sujetos obligados, así como con el artículo 98, 
cuando señala entre otras cosas, que los sujetos obligados deberán de 
otorgar acceso a los documentos que se encuentren en sus archivos o 
que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, 



 

 

competencias o funciones, lo cual en el caso concreto, no se actualiza 
en la presente “solicitud de información”, concretamente en la segunda 
parte de la misma, transcrita con anterioridad. 
 

De todo lo anterior se concluye, que lo requerido en la presente 
solicitud, contenida en el segundo párrafo de la misma, en la cual se 
solicita realizar una acción aun no efectuada, como lo es el 
requerimiento de un informe en el que se exprese una consideración 
por parte del Titular del Poder Ejecutivo local, no encuadra en la 
hipótesis legal antes citada, es decir, no se puede considerar como 
información pública, situación por la cual, no es posible otorgar 
respuesta en el sentido requerido, a través de la presente “solicitud de 
información”. 
 

Lo anterior con fundamento legal en los artículos 6º apartado “A” 
de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 29 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; 6° y 40 
fracción XII de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado 
de Zacatecas; 1, 2, 3 fracción VIII, 4, 6, 7, 11, 12, 16, 18, 19, 21, 22, 23, 29 
fracciones II, IV y V, 94, 98, 100, 101, 103 y 105 de la Ley de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas; 6º del 
Reglamento Interior de la Jefatura de la Oficina del Gobernador del 
Estado de Zacatecas y 38 fracción III y 43 del Reglamento en Materia de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo del 
Estado de Zacatecas. 
 
 
Víctor Hugo Hernández Reyes. 
Titular de la Unidad de Transparencia. 
 
 
C.c.p.- Archivo. 

 
La presente foja corresponde a la respuesta otorgada a la solicitud de información con número de folio 
320589324000098; fechada el día tres de septiembre del año dos mil veinticuatro. ------------------------------- 


